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江西育华学校八年级物理期末测试 

基础部分 

一、填空题（共 20 分，每空 1 分） 
1. 清晨，一觉醒来，听到窗外各种鸟儿欢快的鸣叫，有经验的人能够从这些声音中分辨出雄鸡、

喜鹊、画眉…的叫声，这是根据声音的         进行辨别的；雄鸡的叫声能够传得比较远，这

是它声音的        比较大的缘故． 

【解答】不同物体的材料和结构不同，能够从这些声音中分辨出雄鸡、喜鹊、画眉…的叫声，

这是因为这些鸟发声时的音色不同； 

响度的大小与声音的振幅有关，振幅越大，响度越大，雄鸡的叫声能够传得比较远，这是它声

音的响度比较大的缘故． 

【答案】音色；响度． 

2. 指南针造纸术为我国古代四大发明中国的两项。其中指南针是利用物体的        制成的，

当我们用铅笔在纸上写字时，说明纸比铅笔          。（填“大”或“小”） 

【解答】指南针是利用物体的磁性，指南针在静止后天生具有指南北的特性，正是磁性的体现。

铅笔在纸上能写字，就是铅笔硬度较大，而纸硬度较小的体现。 

【答案】磁性，小 

3. 寒冷的冬天，洗涤沾满油污的盘子，用温度较高的热水洗涤效果特别好．这是由于水温超过

了油污的          而使油污         的缘故。 

【解答】冬天温度表较低，油污凝固在盘子表面不容易清洗掉，用热水清洗，油污在高温下熔

化，就清洗干净了； 

【答案】熔点；熔化 

4. 小明在平静的湖边看到“云在水中飘，鱼在云上游”．小明看到水中的“云”是 由光 

的         形成的，看到水中的“鱼”是由光的        形成的． 

【解答】（1）当光遇到水面时会发生反射，此时水面相当于一平面镜，所以看见水中的“云”

是由光的反射现象形成的；（2）鱼生活在水里，鱼反射的光线由水中进入空气时，在水面上发

生折射，折射角大于入射角，折射光线进入人眼，人眼会逆着折射光线的方向看去，就会觉得

鱼变高了，所以看到了鱼的虚像． 

【答案】反射；折射． 

5. 如图 a 所示刻度尺的读数为，如图 b 秒表的读数为         ，如图 c 所示为家用体温计，此

时的读数为         ℃． 

 

 

 

 

        a                                      b 

【解答】解：由图 a 所示刻度尺可知，其分度值为 1mm，物体长度为 9.50cm-6.00cm=3.50cm； 

由图 b 所示体温计可知，其分度值为 0.1℃，示数为 36.6℃； 

【答案】3.50cm；3min4.4s；36.6． 

6.用调节好的天平测量矿石的质量，当天平平衡时，右盘中砝码和游码的位置如图 c 所示．矿石

的质量是______g；矿石的体积测量如图 d 所示，矿石的密度是______kg/m3 

 

  

 

 

【解答】矿石质量 m=100g+50g+10g+4.4g=164.4g； 

矿石体积 V=40ml-20ml=20ml=20cm3； 

矿石密度ρ=m/V=8.22g/cm3=8.22×103kg/m3． 

【答案】164.4；8.22×103． 

7.小婷打开冰箱门，发现冷冻室的侧壁上有很多霜，这是水蒸气______（填物态变化的名称）

形成的，当他拿起湿抹布去擦时，抹布却粘在了侧壁上，这是因为发生了______（填物态变化

的名称）现象． 

【解答】冷冻室的侧壁上有很多霜，霜是固体，是由冰箱内空气中的水蒸气遇冷形成的，物体

由气态变为固态的现象叫凝华；水蒸气在凝华的过程中要放热；湿抹布上还有很多的水分，擦

冰箱侧壁时粘在了侧壁上，是因为湿抹布上的水分凝固为冰所导致的． 

【答案】凝华；凝固． 

8.冰层下接触冰的水的温度是_______℃。知冰的密度与水的密度之比为 9：10．则质量为 99g

的水完全凝固成冰，冰的体积为_____cm3．（ρ水=1g/cm3） 

【解答】冰下和水的交界处，有冰有水，其温度等于冰水混合物的温度 0℃． 

已知冰的密度与水的密度之比为 9：10，ρ水=1g/cm3， 

则ρ冰=0.9g/cm3， 

②∵水凝固成冰，冰的状态变化、质量不变， 

∴m 水=m 冰=99g， 

∵ρ=m/v， 

∴冰的体积：V 水=m/ρ=99g/0.9g/cm3=110cm3， 

【答案】0℃，110cm3， 
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9. 医院 ICU 重症监护室内配有充满氧气的钢瓶，供病人急救时使用，其密度为 5kg/m3．若某次

抢救病人用去瓶内氧气一半，则瓶内剩余的氧气的

质量将______（选填“变大”、“变小”或“不变”），

其密度为______kg/m3． 

【解答】设氧气瓶中的氧气质量原来为 m，氧气瓶

的容积为 V．则原来氧气的密度 

ρ=m/V=5kg/m3． 

②某次抢救病人用去瓶内氧气一半，质量减少，还

剩一半，由于是气体，无论质量用去多少，剩余氧气的体积始终等于氧气瓶的容积 V 不变． 

③根据公式：ρ=0.5m/V=2.5kg/m3． 

【答案】变小；2.5． 

10，如图所示，一个瓶子里有不多的水，乌鸦喝不到水，于是衔了很多的小石块填到瓶子里，

水面上升到瓶口，乌鸦喝到了水．若瓶子的容积为 450mL，为了喝道瓶内的水，乌鸦投入 500g

的石头后水面上升到瓶口，喝到了水。求瓶子中原有水的质量为______kg，投入石头的体积为

____________cm3。（石块密度为 2.5×103kg/m3） 

【解答】V 石=m 石/ρ石=0.5kg/2.5×103kg/m3=200cm3， 

V 水=V 瓶-V 石=450cm3-200cm3=250cm3 

m 水=ρ水 V 水=1g/cm3×250cm3=250g=0.25kg 

【答案】0.25kg，200cm3 

二、选择题（共 26 分，把你认为正确选项的代号填涂在答题卡的相应位置上.第 10～15 小题，每小

题只有一个正确答案，每小题 3 分；第 16、17小题为不定项选择，每小题有一个或几个正确答案，

每小题 4 分.全部选择正确得 4 分，不定项选择正确但不全得 1 分，不选、多选或错选得 0 分） 

11. 以下选项中质量最接近 50g 的是（  ） 

A．一个乒乓球     B.一只母鸡      C.一只鸡蛋      D.一张课桌 

【解答】一斤是 500g，一两就是 50g；一个乒乓球的质量大约 3g；一只母鸡的质量大约

5 斤=2.5kg；一个鸡蛋大约就是一两即 50g；一张课桌的质量大约 50 斤=25kg；  

故 ABD 不合实际，只有 C 接近实际．  

【答案】C 

12. 下列物态变化中，属于凝固现象的是（  ）  

A．  

春天，白雾弥漫 

B．  

夏天，大雨滂沱 

C．  

秋天，霜打枝头 

D．  

冬天，千里冰封 

【解答】A、春天，白雾弥漫，雾是空气中的水蒸气遇冷液化形成的，不合题意；  

B、夏天，大雨滂沱，雨的形成是高空中的小冰晶在下落的过程中，发生熔化形成的，

不合题意；  

C、秋天，霜打枝头，霜的形成是空气中的水蒸气遇冷凝华形成的，不合题意；  

D、冬天，千里冰封，冰的形成是水放热凝固形成的，符合题意．  

【答案】D 

13. 医护人员用体温计给病人测量体温时，体温计中的水银在测量过程中始终不变的是（  ） 

A．质量        B．体积         C．密度         D．温度 

【解答】解：体温计示数升高时，关于体温计内的水银温度随之升高，体积变大，质量不变，

由公式ρ=m/V 得密度变小． 

【答案】C 

14. 小明同学做了一个实验：将碾碎的卫生球粉末和小树枝放入封闭的烧瓶中，然后在酒精灯

上微微加热烧瓶，发现卫生球的粉末越来越少，停止加热后，一会儿烧瓶内的树枝上出现了洁

白、玲珑剔透的人造“雪景”．对于以上现象，下列说法中正确的是（  ） 

A．“雪景”是卫生球升华形成的 

B．“雪景”经历了汽化和液化两个物态变化过程 

C．“雪景”是卫生球凝华形成的 

D．“雪景”经历了升华和凝华两个物态变化过程 

【解答】卫生球粉末和小树枝放在封闭的烧瓶中，用酒精灯加热，卫生球粉末受热就会升华变

为气态，所以卫生球的粉末越来越少； 

停止加热，气态的卫生球就会重新凝华为固态的卫生球粉末，粘在树枝上，形成“雪景”． 

【答案】D 

15. 小明用天平、量筒和烧杯测某种食用油的密度，如图表示了他的主要操作过程，几位同学

对他的实验提出了如下看法，你认为正确的是（  ） 

A．甲认为他测出的油的质量为 62g 

B．乙认为他的测量值比真实值大 
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C．丙认为他的测量值比真实值小 

D．丁认为他的实验操作简捷，结果准确 

 

【解答】小明的这个实验中，空烧杯的质量为 14g，而烧杯和油的总质量为 62g，故油的质量应

为 62g-14g=48g，故 A 选项错误． 

这个实验设计中，先测出空烧杯的质量，再测出烧杯和油的总质量，故两者质量之差即油的质

量．之后再把烧杯中的油倒入量筒中测量油的体积，这个过程中，由于油从烧杯中倒出时会有

一定的残留，故量筒测出的油的体积会比原来烧杯中油的体积要少，故根据公式ρ=m/V 

可知，体积测量值比真实值小，测出的密度就比真实值大了． 

【答案】B 

16. 下列四个选项表示四个不同的量筒，选项中的前一个数据是量筒的量程，后一个数据是量

筒的分度值，现一次尽可能准确的量出质量约为 100g、密度为 0.8×103kg/m3 的酒精，应选用

（  ） 

A．500ml  20ml                   B．100ml  2ml 

C．250ml  5ml                       D．400ml 10ml 

【解答】解：质量约为 200g，密度为 0.8×l03kg/m3 的酒精的体积 V=m/ρ=0.2kg/800kg/m 3 

=0.00025m3=250ml．要一次测量出 250ml 的液体，应选择量程比 250ml 大，且分度值较小的量

筒． 

【答案】C 

17. 质量相同的甲、乙两种物质从固态开始加热，它们在相同时间内吸收的热量相等，加热时

间都为 6 分钟，它们的温度随时间变化的图象如图所示．下列说法错误的是（  ） 

A．甲在 3～6min 内是液态 

B．甲是晶体，乙是非晶体 

C．乙吸收热量后，温度可能保持不变 

D．在任何情况下甲的熔点都是 50℃ 

【解答】A、由图知，甲物质加热 3min 后，继续吸热温度不再升高，

所以甲为晶体，3～6min 是甲的熔化过程，甲处于固液共存状态，故

A 错误； 

B、由 A 项分析可知甲为晶体，而乙虽然温度一直升高，可能是晶体

还没达到熔点，也可能是非晶体，故不可以判断乙是非晶体，故 B 错

误； 

C、乙可能是晶体，晶体在熔化时吸热但温度保持不变，故 C 正确 

D、晶体都有一定的熔化温度，这个熔化温度叫晶体的熔点；甲熔化时的温度是 50℃，这个温

度叫冰的熔点，不能说任何温度下冰的熔点都是 5O℃．故 D 错误． 

【答案】ABD 

18. 下表给出了在常温常压下一些物质的密度，阅读后请判断下面一些结论，其中正确的是

（  ） 

A．固体的密度都比液体的大 

B．不同的物质，密度一定不同 

C．同种物质在不同状态下，其密度不同 

D．质量相等的实心铜块和实心铅块，铜块的体积比铅块大 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解答】解：A、冰的密度小于水的密度，干松木的密度小于水、煤油和酒精的密度，故 A 错

误； 

B、煤油和酒精的密度是相同的，所以 B 错误． 

C、水和冰是同一种物质，但在不同的状态下，其密度不同，故 C 正确； 

D、因为ρ=m/V，ρ铅＞ρ铜，m 铅=m 铜，所以 V 铅>V 铜，故 D 正确； 

【答案】CD 

三、简答与计算题（共 26 分，第 19 小题 5 分，第 20 小题 6 分，第 21 小题 7 分，第 22小题 8 分.） 

19. 把盛有碎冰块的大试管插入烧杯里的碎冰块中，如图所示．用酒精灯对烧

杯底部慢慢加热，当烧杯中的冰块有大半熔化时，试管中的冰是否会熔化？说

明原因。 

 

 

 

【解析】发生热传递的条件是存在温度差，而晶体熔化的条件：一是要达到熔点，二是要继续

吸热，且熔化过程中温度不再升高.当烧杯中的碎冰块熔化时，温度保持 0 ℃不变，而此时试管

中的冰的温度也会升高到 0 ℃，没有温度差，不能再吸收到热量，故不会熔化。 

【答案】不会熔化，因为大烧杯内仍有冰块，为冰水混合物，温度为 0℃。故试管内的冰不能

从烧杯中吸收热量，因此试管中的冰不会熔化。 

20. 一块体积为 10cm3 的冰熔化成水后，质量是多少？体积是多少？ 

【解析】体积为 10cm3 的冰熔化成水质量不会变。根据 m 冰=ρ冰 v 冰，所以冰的质量为 

10cm3×0.9g/cm3=9g，即水的质量为 9g. 

熔化后，密度发生改变。根据 

所以水的体积为 9cm3。 
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21. 在测定液体密度时，小贤同学测出了液体体积，容器和液体的总质量，实验做了两次，记

录如下： 

液体体积/cm3 5.8 7.9 

容器和液体总质量/g 10.7 12.8 

试求：（1）液体的密度   （2）容器的质量 

【解析】密度的计算需要找出液体的质量和相应的体积，两次实验都有容器参与进来，故不能

直接用质量的数据去除体积的数据。为了排除容器质量的干扰，我们可以通过相减的方法。因

此第二次总质量减去第一次总质量即两次相差的液体的质量，同理他们的体积之差即两次相差

液体的体积。故可求出密度。
3g/cm1

3cm8.5-9.7

10.7g-12.8g

-

m-m

12

12


VV
液ρ

 

将密度代入第一次实验数据，可算出液体质量，在根据总质量减去液体质量即为容器质量。 

m 液=ρ液×V 液=1g/cm3×5.8cm3=5.8g 

m 器=m 总-m 液=10.7g-5.8g=4.9g 

22. 有一个体积为 40cm3 的铜球，它的质量是 267g（ρ铜=8.9×103kg/m3） 

（1）请判断这个铜球是是空心的还是实心的？ 

（2）如果是空心的，请求出它的空心部分的体积。 

（3）如果在空心部分灌满水，求加水之后铜球的质量。 

【解析】（1）判断一个球是否为空心，在这里可以采用体积法。已知球的质量为 267g，若其为

实心球，那么它的体积应为：V 球=m 球/ρ球=267g÷8.9g/cm3=30cm3.但是题目中条件指出球的

体积是 40cm3，因此铜球肯定是空心的。 

（2）根据第一问的答案，很容易得出空心的体积是ΔV=40-30=10cm3 

（3）若向空心部分灌水，那么水的质量应该为： 

m 水=ρ水×V 水=1g/cm3×10cm3=10g. 

因此灌水后，球的总质量应为 m 总=m 水+m 铜=10g+267g=277g. 

 

四、实验与探究题(共 28 分，每空一分) 

23，小明用如图所示的实验装置，做“探究冰熔化特点”实验． 

（1）将装有适量碎冰的试管置于烧杯内的温水中，在碎冰中插入温度计，图中温度计示数

为           ℃． 

 

（2）小明设计了一个记录实验过程的表格．表格中（a）、（b）两处应填的内容是：（a）      ；

（b）        ． 

 

 

 

（3）小明根据实验数据，画出了冰的熔化图像．从吸放热和温度变化的角度分析，冰属于____

（填“晶体”或“非晶体”），冰的熔化过程和水的沸腾过程具有的共同特点是：     ． 

【解答】0 之下为零下，向下数，是-6 

冰的熔化实验主要记录冰的温度随时间的变化，及状态随时间的变化。 

有图可知，冰在熔化过程中温度保持不变，就是晶体的体现。水在沸腾之后也是温度保持不变。

因此共同点是温度不变。 

【答案】-6，时间/min，状态，晶体，温度不变 

24，小明同学用已经调节好的天平测量物体的质量，操作情况如左图所示，它的错误有 

（1）____________________________；（2）_________________________________。 

（3）将天平放在水平桌面上，将游码移至标尺的零刻度处，指针静止时如图所示。为了使横梁

平衡，这时应把平衡螺母向______ _调。用调好的天平测量金属块的质量时，横梁平衡时天平

右盘所放砝码和游码位置如图所示，则金属块的质量是_____g。 

（4）测量完毕后小明突然砝码缺了一个角，分析可知上述的测量结果________（选填“偏大”

或“偏小”） 
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【解答】（1）根据天平的使用规范天平称量前，不平衡时应调节平衡螺母，在使用时应先通过

增减砝码使天平平衡，当增减到最小质量砝码时仍不平衡时，可移动游码使之平衡，天平调平

后，将待称量的物体放在左盘中（记得放称量用纸或玻璃器皿），在右盘中用不绣钢镊子由大

到小加放砝码． 

（3）由乙图可知，指针向右偏，证明右盘偏重，所以应该将平衡螺母向左调。 

物体的质量=右盘砝码的质量+游码的质量，所以物体的质量是 50g+20g+1.4g=71.4g 

（4）砝码缺了一个角，会导致砝码的质量偏小，所以放在右盘的砝码数量将增多，所以导致测

量值偏大 

【答案】物体和砝码放错了位置；测量质量时不能调节平衡螺母．左，71.4g，偏大。 

 

25. 某同学在探究“物体的质量跟体积的关系” 的实验中， 

（1）他将托盘天平放在水平桌面上，观察指针的指示情况如图（甲）所示，此时应进行的操作

是___________________________；天平横梁调平衡后，在称物体的质量时，他在天平右盘中加、

减砝码后，指针的指示情况如图（乙）所示这时他应进行的操作是_____________________。  

（2）下表是这位同学记录的实验内容和实验数据，请你根据表格中记录的内容和数据，进行分

析比较： 

①比较铁块 1、2、3 或者铝块 1、2、3 的实验数据可以得出结论：__________________ 

②铁的密度为______________ 

③我们在做这个实验时，为什么要选取多种物质，且对每种物质都要收集多组数据？若对每种

物质仅收集一组数据是否可以？为什么？____________________________________  

 

 

【解答】（1）从甲图可以看出，指针右偏，不在分度盘的中央，因此应调节平衡螺母，直至指

针指到分度盘的中央，这时天平平衡，才可以用于测量物体的质量； 

从乙图可以看出，称物体的质量时天平指针左偏，因此应移动游码，使横梁平衡． 

（2）分析表格中的内容可知，铁块 1、铁块 2、铁块 3 的质量跟体积的比值都是 7.9 g/cm3，铝

块 1、铝块 2、铝块 3 的质量跟体积的比值都是 2.7 g/cm3，即同种物质的质量与体积的比值都

是恒定的（或它们的质量与体积成正比） 

由表格可知，铁的密度即铁的质量跟体积的比值是 7.9 g/cm3 

实验是为了使得出的结论更具有普遍性，应该选取多种物质，并且对每种物质都要收集多组数

据，因为只有两组以上的数据才能判断出质量与体积的关系。 

【答案】 

（1）调节平衡螺母，直至指针指到分度盘的中央；移动游码，使横梁平衡。 

（2）同种物质的质量与体积的比值是恒定的，7.9 g/cm3 

这样得出的结论才具有普遍性；不行，收集一组数据找不出质量与体积的关系 

 

26．为了测出某一石块的密度ρ石，小高使用天平、大烧杯、小烧杯和密度为ρ水的水 

 

（1）测量石块的质量：当天平平衡时如图 1 所示，则石块的质量 m=_______kg． 

（2）小高测量石块体积的操作步骤如下： 

A．测量承接了溢出水的小烧杯总质量 m2； 

B．用细线系着石块，缓缓放入大烧杯中，大烧杯中的水部分溢进小烧杯； 

C．测出空小烧杯的质量 m1 

D．大烧杯、小烧杯按如图 2 所示放置，把水倒进大烧杯中，让水面恰好到达溢水口； 

请你写出正确的步骤顺序为__________________． 

（3）用本题中出现过的物理量符号表示石块的体积 V 石=____________________．，石块的密

度ρ石=_____________________。（用已知和测量的物理量符号表示） 

【解答】（1）测石块质量是直接使用天平测，被测石块的质量等于砝码质量与游码示数之和． 

（2）测石块的体积是通过溢水杯来测，因为溢水杯（大杯）中的水原来是满的，所以石块一放

入，水就溢出，石块的体积多大，溢出的水体积也是多大，只要求出溢出水的体积，就知道了
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https://www.baidu.com/s?wd=%E5%B9%B3%E8%A1%A1%E8%9E%BA%E6%AF%8D&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1d9mHNBPW0vn1-BPHR4PHN90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EnHRYnjb1P1T4PWDsrjcdrjb3Ps
https://www.baidu.com/s?wd=%E7%89%A9%E4%BD%93%E7%9A%84%E8%B4%A8%E9%87%8F&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1d9mHNBPW0vn1-BPHR4PHN90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EnHRYnjb1P1T4PWDsrjcdrjb3Ps
https://www.baidu.com/s?wd=%E7%89%A9%E4%BD%93%E7%9A%84%E8%B4%A8%E9%87%8F&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1d9mHNBPW0vn1-BPHR4PHN90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EnHRYnjb1P1T4PWDsrjcdrjb3Ps
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石块的体积． 

（3）测出石块的质量和体积，由密度公式ρ=mVmV，求石块的密度． 

解答 解：（1）三个砝码的总质量是 50g+10g+5g=65g，而游码的示数读数时要看游码的左侧对

准的刻度，所以图中游码的示数是 2g，则左盘中石块的质量就是砝码质量加上游码示数，则石

块质量 m=65g+2g=67g=0.067kg． 

（2）间接测量石块的体积时，要使溢水杯溢出水的体积和石块的体积相等；测量溢水杯溢出水

的顺序是： 

①大烧杯、小烧杯按如图 2 所示放置，把水倒进大烧杯中，让水面恰好到达溢水口； 

②测出空小烧杯的质量 m1； 

③用细线系着石块，缓缓放入大烧杯中，大烧杯中的水部分溢进小烧杯； 

④测量承接了溢出水的小烧杯总质量 m2； 

故正确的步骤顺序为：DCBA； 

（3）溢出水的质量 m 水=m2-m1，因为水的密度是要求记忆的，根据密度公式就可以求出溢出

水的体积，也就是石块的体积 V=m 排水/ρ水=（m2−m1）/ρ水 

再根据密度公式求出石块密度：ρ石=m 石/V 石 

【答案】 

（1）0.067；（2）DCBA；（3）
水ρ

12 mm 
 ； 

12 mm

m



水ρ
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咨询请添加相应老师




